

# 多省暗收民生资源附加费 费用管理被指糊涂账 看电影、出国游都缴“附加费”

## 6省份南水北调基金流向难寻

各地的水价“附加费”，一般包括污水处理费、水资源费、公用事业附加等三种。这三种“附加费”，也全部都在财政部的目录清单中。这意味着，水价“附加费”跟电价“附加费”相同，同样是合理费用，居民也不能拒绝缴纳。

水价“附加费”中还有一个区域性“附加费”——“南水北调基金”。国办2004年发文“授权”北京、天津、河北、江苏、山东、河南等6省市，筹集“南水北调基金”。各省市采取的资金筹集方式都是从水费中“代收”。因此，这6省市的居民水费多了一项“附加费”，南水北调基金“附加”。

今年9月，财政部发布通知，除河北外的其他5省市，完成上缴任务，取消收取南水北调工程基金。

11月24日，新京报记者致电北京、天津等5省市的部分自来水公司等水务部门，询问居民水费中是否还“附加”南水北调基金。

水费清单里有这项吗？天津自来水集团工作人员接受采访时说，她从不知道水价中有“南水北调基金”这一项。

但据人民网天津视窗报

道：天津市发改委自2012年3月1日起上调居民自来水价格，其中南水北调基金标准上调0.38元。

河南、山东、江苏的水价由各地市自定，三省市的苏州、郑州、济南等地市，水价中也没有“南水北调基金”，但有一项“公用事业附加”。

值得注意的是，依据国办2004年的文件，“南水北调基金”可以通过“提高水资源费征收标准增加的收入”筹集，比如提高水资源费征收标准、扩大水资源费征收范围。

中国财税法学研究会会长、北京大学法学院教授刘剑文和中国政法大学财税经济法研究所副所长施正文等受访专家解释说，各地的南水北调基金“附加”未必直接体现在水价构成表中，有可能“藏”在另一“附加费”——“水资源费”中。

各地在水费中代收的南水北调基金是否已经按照要求取消？如果已经取消，水价为何没有变化？原来的南水北调基金“附加”，现在流向了哪里？

施正文认为，作为关系民生的收费项目，各地应该公开水价构成、原来代为收取的“南水北调基金”的最新去向。

11月17日，针对水电油价中含270亿元“附加费”的质疑，财政部相关负责人公开回应称：我国将清理规范民生资源“附加费”在行政事业性收费和政府性基金；对于未列入财政部目录清单的行政事业性收费和政府性基金，居民有权拒绝缴纳。

据新京报记者了解，近些年地方收取“附加费”情况普遍存在，部分地方收取水费时附加“南水北调基金”、电费附加“线路维护费”，甚至网吧要缴纳30万元的“诚信守法及产业发展基金”，目前“附加费”清理存在很大的空间。

### 全国政府性基金目录清单 (财政部发布)

- 铁路建设基金
- 港口建设费
- 民航发展基金
- 高等级公路车辆通行附加费(海南)
- 国家重大水利工程建设基金
- 水利建设基金
- 城市公用事业附加
- 城市基础设施配套费
- 农网还贷资金
- 教育费附加
- 地方教育附加
- 文化事业建设费
- 国家电影事业发展专项资金
- 旅游发展基金
- 水库移民扶持基金
- 残疾人就业保障金
- 新菜地开发建设基金
- 森林植被恢复费

## 买车、看电影、出国游都缴“附加费”

据新京报记者初步统计，目前全国性广泛收取的各类民生资源“附加费”，不下20种，渗透到了衣食住行各个领域。

其中多数“附加费”都是由政府性基金“派生”出的，绑定在民生收费项目中代收。如备受诟病的“民航发展基金”。

“民航发展基金”系销售机票时，按照国内航班每人每次50元、国际航班每人每次90元的标准代收。其“前身”是机场建设费，1992年开征后备受质疑，2012年，机场建设费和原民航基础设施建设基金合并而成“民航发展基金”，自此，机场建设费完成了从行政性收费到政府性基金的“转型”。

还有不少“附加费”少有人注意。如跟“民航发展基金”绑定的“旅游发展基金”。乘坐国际和地区航班出境的旅客，每人每次要缴纳90元的民航发展基金，这90元中就有20元的“旅游发展基金”。

国家旅游局今年7月“晒”出的2013年度部门决算中，旅游发展基金达2.08亿。

再如“国家电影事业发展专项资金”，《国家电影事业发展专项资金管理办法》规定，其收费标准为电影票房收入的5%。例

如观众购买了一张50元的电影票，那么其中的2.5元就流入到“国家电影事业发展专项资金”。

还有“水利建设基金”，依据财政部、发改委、水利部2011年发布的《水利建设基金筹集和使用管理办法》，“水利建设基金”由“中央水利建设基金”和“地方水利建设基金”组成。“中央水利建设基金”的资金来源包括“从车辆购置税收入中定额提取”等。“地方水利建设基金”可以从车辆通行费等地方收取的政府性基金和行政事业性收费收入中提取。

一些地市的“水利建设基金”来源更为广泛。如江西宜春，除了车辆通行费，还包括驾驶员培训费、市场管理费、个体工商户管理费等。

在“水利建设基金”项下，各省份还设立了地方政府性基金“防洪保安资金”，征收范围既有企事业单位、个体经营者，也包括在职工。前年起，江苏、湖南、浙江等省份调整了征收范围，不再向在职工收取。

不过，江西省财政厅官网、哈尔滨政务公开网显示，两地的“防洪保安资金”仍面向在职工收取，江西人均费用介于15元至50元。哈尔滨则是每人每年5元。(新京)

## 中国医学科学家出重拳，慢性肺病告别久治不愈

# CFX成为老肺病根治利器

### 颠覆性改变

CFX技术，近几年来成为中国各大媒体重点关注的对象，《扬子晚报》《新民晚报》《南洋周末》《今晚报》《齐鲁晚报》《楚天都市报》《钱江晚报》……上百家媒体不厌其烦地上千次报道该技术，究其根本，就在于它第一次实现了对多种慢性肺病的根治，是造福人类功德无量的利器。

去年，中国十家三甲医院曾联合公布了一份临床应用报告，并在最后概括了CFX技术对中国慢性肺病治疗现状的颠覆性改变：

CFX技术出现前，普遍治疗现状是：吃药缓解，停药发，发病防不胜防，病情反反复复；屡治屡犯，越治越重，从急性支气管炎到老慢支，从咳嗽到肺气肿，从肺气肿到肺心病，一步步迈入深渊；常常暂时有效，但副作用极大，治肺病成残肺……

运用CFX技术：不论病史多长，只要病情尚可挽救，一般3至5个周期就可以彻底治愈，肺部阴影全部消失，患者体质快速恢复，首席实现了治而能愈、愈能彻底。

### 三个阶段改命运

本世纪初，一项最重要的科学成果之一：科学家发现了肺病久治不愈的根源在于肺纤维化(详见相关科学文献)，CFX技术建立在这项科学成果之上。

中国医学科学院多位院士专家通过长期研究，从上千种药物中提炼出“DC细胞因子”，它可以调节TGF-β细胞因子过度分泌，从而控制并逆转纤维化，将已经纤维化的肺部组织快速逆转为正常功能的肺部组织，等于给患者换了个新肺，挽救患者于绝境之

中。

科学家将此技术命名为CFX技术，申请了国家保护(专利号2005100508132)，列入人民卫生出版社《器官纤维化基础及中医药防治》科学巨著。

北京协和医院等大医院临床6750例临床应用证实，CFX技术通过逆转肺部纤维化，一般慢性肺病患者治疗三个阶段即可康复，第一阶段：呼吸顺畅，憋气感减轻，吸氧减少；第二阶段：上楼不喘，胸痛、闷胀感缓解，不用吸氧；第三阶段：咳嗽、胸痛、闷胀等症消除，最根本的是(CT显示)肺部纤维化阴影消失，肺功能恢复正常，病根除掉，再也不用担心犯病。

### 双喜临门

北京著名呼吸病专家周静怡教授表示，CFX技术特点鲜明：

- 1.治愈率高。间质性肺炎、慢性支气管炎、哮喘、慢阻肺、肺气肿、肺大泡、肺心病等7种慢性肺病，只要病情处于可挽救阶段，坚持正规治疗均可彻底康复。
- 2.完全彻底。临床追踪表明，通过巩固治疗后，一次治愈，永不复发。
- 3.有助于患者体质恢复。该技术无任何毒副作用，而且能改善体质，吃得好睡得香，患者免疫力增强，并发症消除。

更加可喜的是，为了让更多患者了解、受益新医术，周静怡教授本月底将亲临平顶山，面对面为慢性肺病患者免费咨询，提供个性化快速康复方案，本市患者可拨打电话13525394232(平顶山)或400-0056-120预约挂号。

# 便血缠身不只是痔疮 有“埋伏”恶变的可能

## 东大肛肠医院为市民免费查肠道，本周继续报名，每天限额10名

随着生活水平的提高，人们的饮食越来越趋于精细化，肛肠疾病的发病率也逐年攀升，加上人们思想观念的开放，肛肠病已不再是一种让人尴尬、难以启齿的疾病。临床上肛肠疾病多表现为便血、脱出、排便困难、瘙痒、疼痛等症状，均属于肛门不适之症，症状部位多集中在肛门，在如厕的过程中很容易发现。众所周知，肛肠疾病的种类远不止痔疮，常见的肛肠病有一百多种，患者仅凭这些症状，很难断定具体疾病的种类，必须通过专业的检查才能确诊病情。

目前，平顶山东大肛肠医院为市民免费查肠道，有便血、肛门肿物脱出、疼痛、瘙痒的患者可拨打0375-8889333申请免费超导光肛肠镜检查肠道名额，每天限额10名。

### 肛门“污染区” 需警惕不适之症

在医学上，肛门一直被很多医学者比喻为“污染区”，主要源于肛门是人体粪便经过的主要通道，粪便中含有大量的病毒、细菌容易使肛门受到“污染”，诱发多种肛肠疾病。东大专家解释，从人体结构来看，肛门位于人体最末端，平时很难引起重视，若是因其他原因出现一点破溃或是裂口，则很容易引起感染，引发其他肛肠疾病，如引起肛周脓肿、肛瘘、肛乳头瘤，甚至肛管癌等严重疾病。

在如厕时，难免会遭遇大便干结、排便困难的情况，一旦排便者用力过度，会使肛缘皱襞被撕伤，伤口反复裂开就容易形成陈旧性

肛裂、肛窦炎或是脓肿。另外，东大专家强调，平时饮食稍微不注意，进食辛辣刺激食物，或是过度饮酒后，也容易刺激肛门，造成肛门疼痛、便血的情况。这些均属于肛门不适痔疮，每一种症状背后可能存在一种或多种不同的疾病，因此，发现肛门不适时，要尽早做规范专业的检查，以免导致病情加重。

### 高危病症缠身 勿盲目归咎痔疮

在肛肠疾病的症状中，便血、脱出、瘙痒、疼痛、排便困难等均属于高危症状，其中便血因是直肠癌的早期症状，因此便血一直被视为高危症状之首。在很多前来东大肛肠医院就诊的患者看来，肛门不适之症只是痔疮所为，实际上并非如此。据临床数据统计，常见的肛肠疾病多达一百多种，有些肛肠病还“埋伏”着恶变的可能，例如肠息肉、肛乳头瘤、肛瘘等，一旦将这些当成痔疮对待，将会增加恶变的概率。

从病情程度上来看，肛肠疾病都有不同的分期，这与患者拖延病情的时间有很大关系。例如痔疮若是治疗不及时会由轻度发展到重度；新鲜肛裂久拖不治会演变为陈旧性肛裂；单纯性肛瘘久拖则会升级为复杂性肛瘘，严重者还会导致恶变。值得注意的是，肠息肉作为常见的肛肠疾病，若是发现不及时则会诱发肠癌，甚至发展到肠癌中晚期。因此，在生活中出现肛门不适症状时，要尽早到医院做规范性检查，以免错过最佳治疗时机。